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SESSÃO SOLENE 

 

Presidência: Sr. Davi André de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Edson Paesi, Tadeu Salib dos Santos, 

Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Valmor Vargas dos Santos. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da sessão 

solene comemorativa a Semana Farroupilha. Outorga do Certificado Mérito Farroupilha e 

da Medalha Tibiriçá dos Santos. Dada a verificação do quórum informo a presença 14 

vereadores nessa solenidade do dia 16 de setembro de 2024. Ausente o vereador Thiago 

Brunet. Inicialmente a Câmara Municipal de Vereadores de Farroupilha agradece e saúda 

às autoridades aqui presentes, entidades tradicionalistas, entidades de classes, a imprensa, 

senhoras e senhores presentes. Convidamos para fazer parte da mesa o excelentíssimo 

senhor prefeito municipal Fabiano Feltrin e o coordenador do Acampamento Farrapos 

senhor Rogério Carlos de Abreu da Silva. Quero também nessa noite fazer um 

cumprimento especial a minha esposa que está aqui hoje comigo, primeira-dama do 

Legislativo aí, prefeito. Convido a todos para de pé ouvirmos a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. (Execução do Hino Nacional). Quero mais uma vez cumprimentar a todos, bem-

vindos, pessoas que vão chegando, tomando os seus lugares, tomando seu chimarrão, 

vereadores e vereadores que estão aqui. Nessa sessão solene, além de nós homenagearmos 

a Semana Farroupilha, vamos fazer a entrega da Medalha Tibiriçá dos Santos e do 

Certificado Mérito Farroupilha 2024 da Câmara Municipal de Vereadores para as pessoas 

que contribuíram para o tradicionalismo de Farroupilha. Os homenageados desta noite são: 

Francisco Alberi Barbosa, Juarez Valer, Luciano Ludwig, Pedro Antônio Gaviraghi e 

Rodrigo Balestrin Godinho que estão aqui a minha esquerda e são muito bem-vindos nessa 

noite. Informamos que farão o uso da Tribuna um vereador por bancada, o coordenador do 

Acampamento Farrapos – Sr. Rogério Carlos de Abreu da Silva, nossos homenageados e o 

prefeito municipal Fabiano Feltrin. Nesse momento convido o partido do Movimento 

Democrático Brasileiro - MDB para que faça o uso da tribuna. Fará uso da palavra a 

vereadora Eleonora Broilo. 

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos, presidente da nossa Câmara Pastor 

Davi, os colegas vereadores, a colega vereadora, o senhor prefeito Fabiano Feltrin e em seu 

nome cumprimento todas as autoridades aqui presentes. Cumprimento também a todos que 

serão agraciados hoje com a Medalha Mérito Farroupilha Tibiriçá dos Santos, suas 

famílias, seus amigos, prendas e peões. Essa medalha, uma honraria para quem representa 

o Rio Grande com sua cultura e tradição marcando o Tibiriçá do Santos, grande 

tradicionalista, que foi importante não apenas para o tradicionalismo gaúcho, mas todas as 

áreas da nossa cultura. Tibica, como era conhecido, faleceu em fevereiro de 2023, mas 

jamais será esquecido. Tenho certeza de que quando chegou aos céus os anjos sorriram, lhe 

reverenciaram e disseram: “Tchê, Tibica, seja muito bem-vindo”. Então hoje estamos 

comemorando a Semana Farroupilha. Todos sabem o que a Semana Farroupilha 

comemora, mas sempre é bom relembrar detalhes que são importantes. A Revolução 
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Farroupilha ou Guerra dos Farrapos durou 10 anos, de 1835 a 1845, e foi a revolta civil 

mais longa da história. 20 de setembro de 1835 marcou o início dessa revolta. O que 

podemos dizer foi uma sangrenta revolta, essa revolução foi organizada pela elite gaúcha e 

lutava contra o poder imperial. Os estancieiros gaúchos estavam insatisfeitos com a política 

fiscal do governo brasileiro, essa insatisfação se dirigia à cobrança abusiva de impostos 

que era realizada pelo governo. 20 de setembro também é conhecido como o Dia do 

Gaúcho e o sentimento, as raízes do orgulho de ser gaúcho tem na sua base o movimento 

farroupilha e hoje estamos agraciando com a medalha Mérito Farroupilha Tibiriçá dos 

Santos cinco tradicionalistas escolhidos por suas querências. Francisco Alberi Barbosa 

nascido em 9 de junho de 1966, tem 58 anos, reside em Farroupilha há 44 anos, casado 

com Jussara, funcionário dos Correios por 35 anos. Em 2005 foi convidado pela comissão 

organizadora e fundadora do CTG Chilenas de Prata para ser o vice-patrão e patrão em 

2007 a 2008. Nas patronagens seguintes seguiu como conselheiro fiscal. Juarez Valer um 

dos fundadores do CTG Aldeia Farroupilha, presidente da AFCTG – Associação 

Farroupilha de Cultura e Tradição Gaúcha. Luciano Ludwig, patrão do Rancho de 

Gaudérios por dois mandatos, pai dos trigêmeos Lara, Laura, Matheus e Vitor os quais vi 

nascer e acompanhei sua infância. Rodrigo Balestrin Godinho, 35 anos, casado com 

Simara, há 7 anos faz parte do Piquete Garrão de Potro, exerce a função de capataz 

campeiro, seu pai Evaldo foi o responsável por sua veia tradicionalista. Pedro Antônio 

Gaviraghi, casado com Iria, filhas Fernanda e Luana e duas netas, Gabriele e Juliet de 1999 

a 2000 assumiu o cargo de patrão da entidade CTG Ronda Charrua, fez parte de vários 

conselhos de vaqueanos, é apaixonado pelo tradicionalismo e pela sua família. Esses são os 

agraciados com a Medalha Mérito Farroupilha Tibiriçá dos Santos. Orgulhosos 

tradicionalistas que merecem esse prêmio, que merecem essa honraria. Parabéns a todos. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereadora Eleonora Broilo. Convido o Partido 

Liberal - PL para que faça o uso da tribuna. Fará uso da tribuna o vereador Maurício 

Bellaver. 

VER. MAURÍCIO BELLAVER: Boa noite senhor presidente. Quero cumprimentar 

especialmente o pessoal da Ecofar aí que fazem toda a diferença do nosso município. 

Cumprimento também o prefeito Fabiano Feltrin, cumprimento o Rogério que sempre tá 

fazendo um papel bonito, colegas vereadores, as assessoras, as crianças que estão aqui. Em 

nome dos vereadores do PL, da bancada do PL, gostaríamos de inicialmente parabenizar o 

Francisco, Juarez, Luciano, Pedro e o Rodrigo pela justa homenagem que estão recebendo 

esta noite. Vocês são merecedores desta homenagem não apenas pelo trabalho que 

realizam, mas também por levar ainda a nossa tradição com tanta dedicação e respeito. A 

nossa cultura não é apenas uma lembrança do passado, é uma herança que devem ser 

cuidadas e passada adiante pelas próximas gerações. Nosso singelo parabéns e que vocês 

possam continuar valorizando o que temos de melhor, raízes e tradições. Muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Maurício Bellaver e convido o Partido 

Democrático Trabalhista - PDT para que faça uso da tribuna. Fará uso da tribuna o 

vereador Gilberto do Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite, senhoras e senhores. Nessa data festiva 

para nós gaúcho, encontro de prendas e peões para festejar uma vitória que foi a Guerra 

dos Farrapos. Quero saudar aqui o nosso prefeito municipal Fabiano Feltrin, presidente 

Davi de Almeida, em nome de todos os vereadores e vereadoras. Que saudar o Rogério do 

Chasque e todos nós os nossos homenageados esta noite. Quero dizer que Tibica, Tibiriçá, 
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como assim foi dado o nome da lei para nossos homenageados esta noite, foi uma pessoa 

que há muitos anos lembro dele tocando a missa, a missa crioula dos Festejos Farroupilha, 

dos festejos de 20 de setembro que essa história, eu tenho certeza, que aqui não sei se tá o 

Miller que era seu companheiro de gaita, teremos missas depois do Tibiriçá, com certeza 

sentindo ausência daquele gaúcho, daquele gaudério, daquela pessoa boa, daquela pessoa 

de bom papo e bom chimarrão. Quero dizer também que o 20 de setembro foi uma guerra 

que duradoura, sangrenta, mas todos, no final, todos nós gaúchos, se sentimos vencedores, 

porque na época começou uma nova história do Rio Grande, mas também fomos 

desafiados nas enchentes de setembro de 2023, porque o gaúcho nesse momento foi 

desafiado pela natureza. Mês de maio novamente fomos desafiado, mas nós como povo 

aguerrido e bravo levantamos as mãos com coragem e reconstruímos o nosso Rio Grande 

do Sul que hoje tenho certeza que logo logo será mais forte que antes, porque o povo do 

Rio Grande do Sul tem iniciativa, tem prosperidade e tem garra para seguirmos em frente. 

Quero saudar aqui os nossos homenageados o Luciano Ludwig, que ele escreveu aqui um 

currículo muito interessante, Luciano, patrão do Rancho de Gaudério por dois mandatos, 

profissão carpinteiro, pai do Mateus, Laura, Vitor; é isso meu currículo. Meu pai também 

era carpinteiro. Parabéns. Juarez Valer, CTG Aldeia, um dos fundadores do rancho de o 

Rancho CTG Aldeia Farroupilha. Participou de canchas de rodeio, também foi campeiro 

do CTG Aldeia realizando, da Associação AFCTG formada por todas as entidades 

tradicionalistas de Farroupilha. Nosso Rodrigo Balestrin, o Godinho, que tem uma história 

durante a trajetória no Piquete tem como missão preservar e celebrar a rica cultura gaúcha 

que nos une todos os dias, se esforça para honrar as tradições que seu pai tanto valorizou e 

que fora passadas com tanto amor e dedicação. Francisco Alberi Barbosa, nascido em 

junho de 1966, tem o tradicionalismo, tem no tradicionalismo um legado de seu pai, uma 

história com Farroupilha. Capataz, vice-patrão. Quero dizer e com muita dedicação 

exerceu a função de conselho fiscal nas patronagem seguintes. Este é o Francisco Alberi 

Barbosa do Chilenas de Prata, este campeiro tradicionalista e que leva também o seu dia a 

dia a integração nos nossos CTGs em nossa cidade de Farroupilha. Nosso Pedro Antônio 

Gaviraghi que passou muitas vezes pelo CTG Ronda Charrua, fez gestão, foi patrão do 

CTG, hoje continua com sua família, seus filhos, seus netos, continuando essa caminhada 

de gaudério e tradicionalista. Então mais uma vez parabéns a todos os homenageados, seu 

Segundo Biazoli, dona Devilde que também foram o nosso patrão do Ronda Charrua que 

aqui está e se tiver outros patrões que sintam todos também homenageado. Muito obrigado 

e boa noite a todos. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Gilberto do Amarante. Quero informar 

a chegada do vereador Thiago Brunet também às 18:30. Quero cumprimentar nessa noite 

também a imprensa aqui presente, o Jorge do jornal Farroupilha, rádio Miriam rádio Spaço, 

demais representantes de outros meios de comunicação, demais patrões de CTGs que estão 

aqui conosco nessa noite, suas famílias,cumprimentar também o pastor Darzeli Bueno que 

está conosco também, demais autoridades eclesiásticas. Convido, neste momento, o Partido 

Progressista - PP para que faça uso da tribuna. Fará uso da tribuna ao vereador Calebe 

Coelho. 

VER. CALEBE COELHO: Boa noite, presidente Davi André de Almeida. Em nome do 

nosso presidente também quero cumprimentar todos os meus colegas vereadores. Boa 

noite, prefeito Fabiano Feltrin, em nome dele então, cumprimento todas as autoridades que 

aqui estão presentes e nossas assessoras, a imprensa, todos os nossos homenageados, seus 
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familiares, aos convidados o nosso carinho. Saúdo também a presença da minha esposa 

Marinês, minha filha Pietra Klein Coelho que amanhã estará completando 12 anos. 

Parabéns, filha. Te amo. A Semana Farroupilha é um evento festivo da nossa cultura 

tradicional Gaúcha. Esses festejos remetem ao aniversário da revolução que começou no 

dia 20 de setembro de 1835 e foi a mais longa guerra separatista da história do Rio Grande, 

do Brasil, que durou quase 10 anos e tinha como ideais a liberdade, a igualdade e a 

humanidade. Festejos que exaltam ainda mais a cultura tradicionalista onde o gaúcho 

representa a irreverência, a altivez e a coragem. O tradicionalismo gaúcho é algo tão 

valoroso pois representa o maior movimento cultura popular valorizando sempre a figura 

do gaúcho ou gauchismo, o tradicionalismo e é visto em diversos eventos e festividades 

enaltecendo a cultura, prestigiando o folclore regionalismo e buscando sempre a definição 

da sua identidade cultural. Este ano é com uma imensa alegria e honra que nos reunimos 

hoje para entrega da medalha alusiva ao reconhecimento e valorização dos tradicionalistas 

em nosso município o qual tive a oportunidade de renomear para Medalha Tibiriçá do 

Santos onde o mesmo já teve sua trajetória reconhecida na Casa Legislativa com a medalha 

Mérito Farroupilha, outorga da presente homenagem por ter uma trajetória ilibada dentro 

do tradicionalismo gaúcho. Por tantos palcos que dividimos, agradeço muito ao Tibica por 

ter feito parte da minha vida e me sinto muito honrado em ser autor do projeto que deu seu 

nome a essa medalha. Hoje temos a oportunidade de reconhecer os indivíduos que 

representam o melhor de nós: a coragem, a determinação e o amor pelo que fazem e 

principalmente pelo tradicionalismo gaúcho. Assim, a Câmara de Vereadores, em especial 

a bancada do progressistas, através de meus colegas e amigos Clarice Baú, Davi André de 

Almeida, Thiago Brunet e Edson Paesi, tem só que agradecer a oportunidade de participar 

de tudo isso, desta festa da cultura gaúcha e temos muitas personalidades que vivem e 

disseminam o folclore tradicionalista para muitas gerações. Nesse sentido que queremos 

homenagear Juarez Valer, um dos fundadores do Aldeia Farroupilha, atualmente presidente 

da AFCTG – Associação Farroupilha de Cultura e Tradição Gaúcha e presidente do novo 

parque de rodeio. Rodrigo Balestrin Godinho pela segunda vez exercendo o cargo de 

capataz campeiro no piquete de laçadores Garrão de Potro. Francisco Alberti Barbosa o 

qual foi o primeiro vice-patrão em 2005 e atua como conselheiro fiscal no CTG Chilenas 

de Prata. Luciano Ludwig patrão por dois mandatos do CTG Rancho de Gaudérios e Pedro 

Antônio Gaviraghi que já foi patrão e sempre participou diretamente auxiliando e sendo 

responsável dos rodeios, acampamentos e cozinha no CTG Ronda Charrua. Assim, cada 

um dos homenageados aqui presentes tem uma história inspiradora marcada por esforços 

incansáveis e um compromisso genuíno com nossa cultura gaúcha. São exemplos de como 

podemos fazer a diferença no mundo ao nosso redor. Gostaria de ressaltar que esta 

medalha não é apenas uma honraria, é um símbolo do nosso reconhecimento e trabalho 

árduo e pela paixão que cada um desses homenageados trazem em suas ações diárias. Que 

medalha Tibiriçá do Santos sirva como incentivo para que continuem trilhando seus 

caminhos com dedicação e amor. Nós, da bancada Progressista, queremos que todos os 

homenageados de hoje sintam-se prestigiados por essa bancada pela Câmara de Vereadores 

com todo o nosso respeito e admiração por tudo que fazem pela nossa cultura gaúcha. 

Parabéns a todos. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Calebe Coelho. Nesse momento 

convido o Partido Socialista Brasileiro - PSB para que faça o uso da tribuna. Fará uso da 

palavra o vereador Cleonir Roque Severgnini. 
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VER: ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente da Câmara de Vereadores, vereador 

Davi, demais colegas vereadores; cumprimentar o prefeito municipal Fabiano Feltrin, o 

Rogério aqui do comando do acampamento. Falo em meu nome aqui, em nome do 

vereador Juliano. Gostaria de cumprimentar aqui o senhor Luciano Ludwig do CTG 

Rancho de Gaudérios, o Rodrigo Balestrin Godinho do piquete Garrão de Potro, o Juarez 

Valer do Aldeia Farroupilha, o Pedro Gaviraghi do Ronda Charrua e o Francisco Barbosa 

do Chilenas de Prata. Parabéns pela homenagem, aqui é meio ingrato né, porque se a gente 

fica para cá não enxerga as pessoas aqui né, vou viar um pouquinho isso aqui. Parabéns 

pela homenagem; é justa, porque eu ficava pensando aqui: nós temos tanta coisa boa para 

disseminar a exemplo do que fez o Tibiriçá. Tanta coisa boa para nós aproveitar as redes 

sociais, as páginas sociais e, às vezes, a gente se depara com tanta coisa ruim né sendo 

disseminada, tantos fake news, porque a gente não disseminar tanta coisa boa que essas 

pessoas fazem no seu dia a dia no seu CTG nos seus piquetes, as prendas e os peões que 

levam a tradição gaúcha por todos os cantos; não é só do Rio Grande do Sul, não é só do 

Brasil, mas é do planeta né. Quem já não ouviu falar da tradição gaúcha? E é por isso que o 

Rio Grande do Sul que passou por essa situação que passamos e graças ao gaúcho, graças a 

nossa fé, a nossa tradição, o nosso trabalho, nós estamos superando, mas o Brasil e o 

mundo olhou para o Rio Grande do Sul e se solidarizou com o Rio Grande do Sul. É 

porque nós temos uma história aqui e essa história ela foi plantada por alguém, alguém 

ousou a se levantar e defender esse torrão gaúcho que hoje nós aqui estamos 

homenageando. E são pessoas como o Tibiriçá, o nosso querido Tibica, que tantas vezes 

usou esse palco para que nós pudéssemos vir aqui em oração nos domingos na missa 

crioula que é tão linda e podermos agradecer e pedir também através das orações e através 

de uma missa cantada né e que todos vêm aqui trazem o seu chimarrão e participa. Tanta 

coisa boa que esse cidadão, que esse gaúcho trouxe para o nosso querido município de 

Farroupilha e para nossa cultura gaúcha, assim como o Luciano, o Rodrigo, o Juarez, o 

Pedro, o Francisco e cada um que se sente representados por eles. Então é nosso dever 

também plantarmos aqui para que as futuras gerações, e logo logo vai ter uma outra 

geração, porque nós somos passageiros, logo vai ter uma outra geração que vai poder estar 

contando uma história desses CTGs, desses piquetes, desses grupos, desses tradicionalistas 

de homens e mulheres que cultuam a tradição gaúcha; que não é fácil, certamente, né, não 

é fácil, porque tu manter um CTG, manter toda uma estrutura, manter todo uma tradição, 

exige muito mais do que vontade, exige coragem e exige determinação e eu e nós sabemos 

e Farroupilha precisa reconhecer isso através do Poder Legislativo que aqui está, através do 

Poder Executivo, a gente rende e presta essa homenagem a cada um que mantém viva a 

chama do tradicionalismo. Parabéns e viva a Semana Farroupilha. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Roque Severgnini e convido o partido 

Republicanos para que faça o uso da tribuna e fará o uso da tribuna o vereador Tiago Diord 

Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: Obrigado, senhor presidente. Boa noite a todos e a todas; essa 

gauchada tão querida. Como eu me sinto feliz aqui, prefeito, porque foi aqui que eu nasci 

politicamente, foi aqui através da confiança de muitos de vocês que estão aqui que me 

deram a condição de sentar nessa cadeira. Estar aqui representando e me sinto feliz quando 

as pessoas dizem: “o Tiago é o representante da gauchada”. Sim eu me sinto um 

representante, porque essa é a minha principal bandeira e aqui junto com meus colegas 

vereadores nós conseguimos aprovar, recentemente, a primeira lei que é a primeira política 
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pública de incentivo à tradição gaúcha, uma lei inédita e que nos próximos anos já, agora 

sancionado pelo nosso prefeito, pelo presidente da Câmara, vai poder trazer uma nova 

visão, principalmente, quando a gente fala de política pública permanente. Eu queria 

começar a minha fala aqui ao mesmo tempo que eu saúdo o prefeito e a todos vocês, os 

seus secretários, entidades que aqui também fazem presentes; eu queria saudar aqui nosso 

amigo Francisco Barbosa na pessoa também do nosso homenageado Barbosa, o sapo, o 

pessoal querido do Chilenas de Prata. Deus colocou na minha vida uma felicidade e 

quando eu cheguei aqui, já vou contar essa história, Pedro, quando eu cheguei aqui na 

nossa cidade eu tive a felicidade nesses últimos anos de conviver ativamente com todas as 

entidades e juntos lá no Chilenas de Prata nós podemos passar adiante, o Rogério, a 

música, dança, através do ensino para as nossas crianças lá do CTG. Quero saudar meu 

amigo Juarez Valer, na pessoa do Juarez quero saudar o nosso patrão Ataíde Pereira e sua 

esposa, toda a comunidade querida do CTG Aldeia Farroupilha que hoje eu tenho a 

felicidade também de participar ativamente como meus filhos lá dançando e também 

aprendendo das nossas tradições. Quero saudar o Luciano Ludwig, meu amigo, e toda a 

família querida do CTG Rancho de Gaudério que sempre sempre será patrão Alexandre a 

minha morada também. Carinho que tenho por toda essa entidade. Muito tempo também 

fizemos lá e o Guto e o Gabi quando tinham 4 e 5 anos, Luciano lembra disso, tavam lá 

junto com os filhos do Luciano também que estão aqui dançando no nosso CTG Rancho de 

Gaudério.  Seu Pedro, seu para mim o Pedrão hein, Rogério, quero dar o Rogério meu 

amigo meu sempre professor. Pedrão foi quem me recebeu na primeira comunidade 

tradicionalista, seu Segundo Biasol, dona Devilde, quando cheguei aqui; quem que me 

recebeu? O Pedrão. Me dava carona, volta e meia, para ir para casa, que eu morava um 

pouquinho longe; às vezes, nas noites frias e essa alegria do Pedrão e esse amor pela 

tradição gaúcha tá aqui evidente ó, na família toda aqui presente. Uma geração atrás da 

outra vivendo a tradição gaúcha. Mas quero saudar aqui também meu amigo Rodrigo; ah, 

esse tem cerne, filho do meu amigo Godinho; ah, Godinho veio. Na pessoa do Max quero 

também abraçar com carinho o pessoal do Garrão de Potro e esse é o homem dos arreio, o 

homem apaixonado pela cultura, apaixonado pelas nossas tradições e que herdou do seu 

velho pai esse mesmo amor. E essa tradição gaúcha, meus amigos, é essa que passa de pai 

para filho, essa que se consolida, nosso presidente, através da nossa arte; seja ela campeira, 

seja ela artística. E um dia eu me lembro quando nós criamos, prefeito, Farroupilha bem 

Gaúcha, nós falávamos se nós conseguíssemos que uma criança, um adolescente entrasse 

no CTG, patrão Ataíde, era a missão cumprida. Se nós conseguíssemos que uma criança e 

um adolescente tivesse uma comunicação melhor, uma desenvoltura melhor, uma 

coordenação motora melhor, nós estaríamos felizes também e se nós tivéssemos tudo isso, 

hoje eu vejo oito, 10 anos depois, muitas crianças do Farroupilha bem Gaúcha encantando 

os palcos por todo Rio Grande do Sul representando a nossa Farroupilha. Todos os nossos 

CTGs têm exemplos de pessoas, de crianças e adolescentes que hoje são adultos e que 

começaram aonde o seu amor para a tradição do nosso Farroupilha bem Gaúcha. Veja bem 

a importância da gente levar isso, Marion, pelas tradições, pelo amor que nós temos por 

essa cultura. Essa cultura que a gente, muitas vezes, leva de berço; outras a gente se 

apaixona e muitas vezes a gente também vive e convive dentro de tudo isso. Mas o mais 

importante nesse momento que eu lembrei rapidamente um trechinho para mim trazer um 

pouquinho de homenagem para cada um de vocês, porque aqui para mim são todos amigos 

que eu tenho o prazer e a satisfação de ter convivido. Aquele homem ali do canto, Barbosa, 
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aquele homem começou o primeiro alicerce do CTG Chilenas de Prata. Ontem eu tava lá 

proseando com ele, ele estava o quê, Rogério? Trabalhando no CTG Chilenas de Prata. 

Desde o seu início está destinando a sua vida, a sua família e todo o seu amor para o CTG 

Chilenas de Prata. Então é mais do que justo e merecido que a Câmara de Vereadores 

homenageia esse homem. Quero aqui saudar também o patrão do CTG Ronda Charrua, 

meu amigo Zamboni. Zamboni, quanta história que estamos revivendo aqui hoje de 

relembrar tudo isso que tá acontecendo. Juarez Valer, um homem incansável, me 

apresentava agora há pouco a sua mamãe mais de 80 primaveras e tá aqui sentada 

acompanhando o seu filho e ela disse: “não é toda hora que eu posso ver o meu filho sendo 

homenageado, porque ele ama. Olha que Deus está aqui sendo vendo o meu filho sendo 

homenageado pelo que ele ama”. Tenho certeza que essa frase foi a melhor que tu poderia 

ter ouvido hoje. O Luciano Ludwig que tá aqui os filhos dele, a família dele, sabe que toda 

vez que ele enfrentou chuva e frio dentro de um CTG, meus amigos, tentem estar na 

direção, Zamboni, de uma entidade, frio, chuva, larga todos os seus compromissos, larga 

sua vida, muitas vezes a sua família, e tá lá de porta aberta para manter o CTG 

funcionando. E eu vi muitas vezes esse homem chamado Luciano Ludwig fazendo isso, 

porque ele queria passar esse amor para os seus familiares, para os seus filhos. O Pedro um 

homem de alegria que quando você olha ele você já larga um sorriso largo, porque ele 

transparece isso: alegria, entusiasmo; o Rogério que bem sabe disso, conquistou até o 

coração da sua filha. Azar, Rogério, hein? Mas o Pedro é um desses homens que os 

capatazes não deixam, um homem que sempre teve próximo da entidade e até hoje né, 

Zamboni? Tá lá o Pedrão ajudando o CTG Ronda Charrua. E o que falar desse homem dos 

arreios, meu amigo Rodrigo? Um homem que tem o amor pelo campo, tem um amor pelo 

laço, tem um amor pela montaria e esse amor que ele consegue viver e emanar cada vez 

que ele acorda pela manhã que ele encontra o seu pai, que ele tira o chapéu e lhe dá um 

abraço de bom dia, porque ele sabe, e o seu Gordinho sabe, que quando olha para os olhos 

do seu filho fazendo o que ele sempre fez, amando as coisas que ele sempre amou, não tem 

pagamento que pague quando ele vê o filho dele fazer isso. Então tenho certeza que hoje, 

Rodrigo, tu tá deixando muito mais feliz o teu pai do que a ti mesmo. A todos os 

tradicionalistas, claro que eu não posso terminar ser um verso, não é mesmo? Eu quero 

dizer para vocês que tem uma música que é conhecida por todos nós que representa essa 

Farroupilha que é um pedacinho tão importante do Rio Grande do Sul onde tudo que se 

planta cresce e o que mais floresce é o amor. Que a gente não deixe que esse amor se 

apague, que a gente renove esse amor a cada dia e com ajuda de todos vocês a gente possa 

voltar muitos anos aqui destacando os destaques da nossa Farroupilha bem Gaúcha. Muito 

obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Tiago Ilha. Quero, nesse momento, 

convidar para que faça uso da tribuna, ou como ficar mais à vontade, o nosso querido 

coordenador do Acampamento Farrapos, Sr Rogério Carlos de Abreu da Silva, o nosso 

querido Rogério. Palavra contigo, meu irmão. 

SR. ROGÉRIO CARLOS DE ABREU DA SILVA: Boa noite, presidente. Boa noite, 

prefeito, todos os vereadores, os homenageados e a todos vocês que se fazem presente hoje 

aqui. Dizer que é um momento importante né dos festejos farroupilhas essa homenagem 

mais do que merecida a toda essa gauchada que a gente conhece né um por um, dizer que é 

importante também a família estar presente. Então sintam-se homenageado também por 

nós todos né; não só pelas entidades de vocês.E dizer que é uma honra para nós, né, 
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prefeito, poder estar junto com vocês nesse grande momento importante. Obrigado a todos 

e tenham uma boa noite. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado ao nosso coordenador do Acampamento 

Farrapos, nosso querido Rogério. Neste momento nós daremos início ao cerimonial de 

outorga da medalha Tibiriçá dos Santos e do Certificado Mérito Farroupilha aos 5 

tradicionalistas que muito fizeram e ainda continuam fazendo pelo tradicionalismo gaúcho. 

A Medalha Tibiriçá do Santos foi instituída através do Decreto Legislativo nº 04/2024 e o 

Certificado Mérito Farroupilha através do Decreto nº 70/2011 e destinam a homenagear 

cidadãos pelo reconhecimento por relevante atuação à preservação e na valorização da 

tradição gaúcha. Os agraciados de 2024 foram indicados pelas entidades tradicionalistas do 

nosso município e que serão, neste momento, agraciados com a medalha e o certificado. 

Convido, neste momento, o vereador Felipe Maioli, primeiro secretário, para que dê início 

ao cerimonial de outorga da Medalha Tibiriçá dos Santos e do Certificado Mérito 

Farroupilha 2024, onde ele lerá o currículo de cada homenageado que nos foi entregue e, 

após, o homenageado fará o uso da palavra, se assim desejar. Quero, antes de te passar a 

palavra, vereador Felipe Maioli, e tu possas já ouvimos aqui os nobres vereadores e eles já 

declararam aqui um currículo extenso dos nossos homenageados nesta noite bem colocado 

por todos. Então que tu possas fazer a homenagem para que a gente permaneça no tempo 

que nos foi concedido, senhor prefeito, nesta noite, porque o frio aqui já vai chegando 

também na nossa querência. Obrigado. A palavra está com o vereador Felipe Maioli. 

1º SECR. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos. Dando prosseguimento à solenidade, eu 

convido o tradicionalista Francisco Alberi Barbosa, representando o CTG Chilenas de 

Prata, para que receba o certificado das mãos do presidente Davi André de Almeida e a 

Medalha Tibiriçá dos Santos das mãos do prefeito Fabiano Feltrin.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Nesse momento já passo aqui a palavra ao Senhor 

Francisco para que deixe aqui a sua mensagem nessa noite. 

SR. FRANCISCO ALBERI BARBOSA: Obrigado a todos que estão aqui presente, eu 

quero agradecer a presença da minha esposa, do meu filho que tá aqui. Agradeço também 

ao patrão do CTG Chilenas de Prata, o meu irmão, o Sapo, muito obrigado por essa 

homenagem. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, senhor Francisco, que Deus o abençoe. Convido 

agora o tradicionalista Juarez Valer representando o CTG Aldeia Farroupilha para que 

receba o certificado das mãos do presidente Davi André de Almeida e a Medalha Tibiriçá 

dos Santos das mãos do prefeito Fabiano Feltrin.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Com a palavra então nosso irmão Juarez Valer. 

SR. JUAREZ VALER: Obrigado, Davi. Agradecer essa homenagem fantástica né, 

obrigado pelas palavras dos senhores vereadores aí, prefeito. Agradecer a minha mãe, 82 

anos que consegui tirar de casa. Obrigado, mãe. Minha família, meus netos, 4 gerações de 

tradição e eu acho que é por aí que a gente tem que levar né, Fabiano, a nossa cultura. 

Passando de geração em geração, fortalecendo nosso movimento. Obrigado, meu patrão, 

Ataídes, pela indicação e a todos os padrões, a nossa FCTG forte, né, Zilmar? Zilmar 

Zamboni, André, eu acho que é assim que a gente vai construir movimentos organizados 

para fortalecer a nossa cultura. Obrigado. 

1º SECR. FELIPE MAIOLI: Convido o tradicionalista Luciano Ludwig representando o 

CTG Rancho de Gaudério para que receba o certificado das mãos do presidente Davi 

André de Almeida e a Medalha Tibiriçá dos Santos das mãos do prefeito Fabiano Feltrin. 
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VER. TIAGO ILHA: O Luciano disse para mim assim que: “Tiago, se eu travar, só diz 

que tudo que eu fiz foi por amor à minha família”. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Muito bom, senhor Luciano. Parabéns. Valorizando a 

família é isso que nós precisamos nesse tempo. Que Deus lhe abençoe sempre.  

1º SECR. FELIPE MAIOLI: Convido o tradicionalista Pedro Antônio Gaviraghi, 

representando o CTG Ronda Charrua para que receba o certificado das mãos do presidente 

Davi André de Almeida e a Medalha Tibiriçá dos Santos das mãos do prefeito Fabiano 

Feltrin. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: A palavra seu Pedrão. 

SR. PEDR ANTÔNIO GAVIRAGHI: Agradeço a todos, principalmente a minha família 

que está aqui presente e todas as autoridades e toda entidade que está junto aí. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado. 

1º SECR. FELIPE MAIOLI: Convido o tradicionalista Rodrigo Balestrin Godinho, 

representando o piquete Garrão do Potro para que receba o certificado das mãos do 

presidente Davi André de Almeida e a Medalha Tibiriçá do Santos das mãos do prefeito 

Fabiano Feltrin. 

SR. RODRIGO BALESTRIN GODINHO: Boa noite a todos. Eu gostaria de agradecer a 

presença de todos, especialmente a presença da minha família, do meu pastor Eliezer, meu 

irmão Marion, meu irmão Rodolfo, minha cunhada. Dedicar também essa medalha aqui a 

minha esposa que que muito briga comigo, mas sempre me apoia nas minhas decisões e 

dedicar, principalmente, ao meu pai que vem passando de geração por geração e, se Deus 

quiser, primeiramente, acima de qualquer coisa, a gente precisa agradecer a Deus; honra e 

glória a Deus por estarmos aqui todos com saúde, segurança e a nossa família está bem, né. 

E nos dá força para levar à frente o nosso tradicionalismo. 

1º SECR. FELIPE MAIOLI: Senhor presidente Davi, esses foram então os 

homenageados desta noite. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, vereador Felipe Maioli. O nosso muito obrigado 

aos nossos convidados e também às famílias que estão aqui presentes, porque tenho a 

certeza que se eles construíram algo, e é relevante, foi por causa da ajuda das famílias 

também que estão aqui e como é bom ver essa ‘geracionado’, vai passando de pai a filho e 

vai passando para as gerações que vão chegando também. Que Deus abençoe a todos. 

Convido para que faça o uso da palavra em nome do Poder Executivo o nosso prefeito 

municipal Fabiano Feltrin. 

PREFEITO FABIANO FELTRIN: Muito boa noite. Prazer enorme nos estarmos aqui, 

podermos estar confraternizando, reconhecendo, homenageando. Momento tão importante, 

tão agradável para todos nós numa história feita por tantas mãos, tantas pessoas, num 

município que realmente ama o tradicionalismo. Obrigado, senhor presidente, pela 

condução, juntamente com o Felipe, mesa diretora. Agradecer a todos os vereadores por 

sempre trazerem a sessão para os nossos Festejos Farroupilhas. Colaboradores da Casa 

Legislativa sempre trazer o evento para cá também, um esforço a mais. Agradecer o 

Rogério, nosso coordenador dos Festejos Farroupilhas. Nossos homenageados, familiares 

que estão aqui com o brilho nos olhos, a nossa imprensa e a todos os presentes. Ao longo 

dos anos, ao longo da nossa história, Farroupilha sempre teve essa tradição. O Estado do 

Rio Grande do Sul tem na sua essência essa pujança de trabalho coletivo, de busca pela 

liberdade, dos seus direitos, daquilo que é justo e isso é fundamental para a vida de uma 

sociedade. E a nossa Farroupilha seja daqueles que nasceram aqui, sejam daqueles que 
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escolheram Farroupilha para viver, ama o tradicionalismo. E os nossos CTGs, as diretorias, 

os patrões, muitas pessoas já se foram e por conta de nós estarmos fazendo com que a 

cultura permaneça, os CTGs continuam vivos pelas crianças que estão aqui, pelas 

diretorias que se esforçaram. Isso é realmente maravilhoso para um povo que quer ter 

virtude, que sabe da importância da vida pela coletividade, da socialização, da história, da 

cultura, mas ao mesmo tempo de nós sabermos que somos passageiros e que nós deixarmos 

esse legado acaba por ter uma vida plena, uma vida de orgulho das suas origens. Muitas 

pessoas que antecederam os nossos homenageados trabalharam para chegar aqui. Daqui 

uns dias nenhum de nós estará aqui, mas as crianças estarão cultuando o nosso trabalho, 

mostrando que cada vez mais Farroupilha ama o seu tradicionalismo. É tão difícil manter 

as estruturas, tem que fazer os almoços, os bailes, mas a gente faz com amor, a gente faz 

um prazer né, Ataíde, Segundo? A gente sempre tá lutando pra gente buscar as famílias 

estarem junto e também dizer que não é tão difícil não, porque a gente se diverte né 

Rogério? A dança, o carinho, as famílias estando juntas, isso também é uma celebração da 

vida, porque por mais trabalho que faça parte da nossa rotina, ser feliz também faz parte de 

nós termos uma vida plena e para você transmitir felicidade para os outros. Francisco, 

muito obrigado; a tua emoção nos contagiou também. O Juarez coloca também toda essa 

situação de nós podemos estar juntos fazendo as coisas, não precisa ser separado, a união 

dos esforços para tudo isso. O Luciano quando dentro da sua grande humildade chama o 

colega e diz: “vem falar em meu nome aqui”. Esse é o nosso jeito né, Pedro, de poder ter 

também um filho que vem de fora, mas também que venha tradicionalista né. Deu certo, 

Pedro, também. E para ti, Godinho, saiba que o teu pai também me inspirou, talvez eu foi 

uma das primeiras pessoas que eu consegui entender como era bom saber dançar daquele 

jeito né e as coisas aconteciam de forma agradável para tua vida também. A todos vocês, 

todos os CTGs, todos os patrões, todas as diretorias, todos aqueles que colocam a sua mão 

aqui, Farroupilha tem as melhores, os melhores eventos da Semana Farroupilha do Rio 

Grande do Sul. São 497 municípios gaúchos e nós estamos sempre aqui nos grandes bailes, 

nos grandes eventos, nos grandes shows em uma programação intensa feita aí com o 

Rogério toda a equipe com muito carinho e que seja uma semana abençoada para todos nós 

e especialmente que os nossos homenageados deixem essa vida maravilhosa, plena do 

tradicionalismo, para as próximas gerações. Muito obrigado que Deus abençoe a todos. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado, prefeito municipal Fabiano Feltrin. Quero aqui 

convidar os nossos homenageados para depois tirarmos uma foto juntos com os nossos 

vereadores e os convidados que compõem aqui a mesa juntamente comigo e deixar 

registrado na história da Câmara de Vereadores de Farroupilha este lindo evento nessa 

noite. Quero em nome do Poder Legislativo agradecer, prefeito Fabiano Feltrin, a tua 

presença hoje à noite aqui. Agradecer a presença dos secretários, agradecer a presença dos 

servidores e em especial os servidores da Câmara de Vereadores que trabalharam para que 

essa sessão fosse realizada nessa noite. Agradeço também aos vereadores, vereadoras que 

estão aqui; meu muito obrigado. Os nossos homenageados também; obrigado vocês que 

estiveram aqui. As famílias que estão aqui representando. Também quero agradecer o 

Rogério que está na coordenação desse ano aqui; muito obrigado pela tua presença. 

Agradecer também à imprensa, à Brigada Militar, ao Corpo de Bombeiros Militar, 

senhoras e senhores presentes. Agradecer a todos. Todos que valorizam a nossa terra, todos 

que valorizam a nossa tradição, que nós possamos juntos neste tempo fortalecer as nossas 

famílias, fortalecer a nossa tradição, sobretudo, dependendo de Deus que cuida de nós e 
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orando para que o nosso Rio Grande se restabeleça de tudo que passou nesses últimos 

tempos e que a gente possa levantar a nossa fé e a nossa força aguerrida e avançar para um 

propósito de muitas pessoas trabalhando pelo coletivo para que a gente possa alcançar e 

realizar mais e mais festejos que vão valorizando a nossa tradição. E se nós fôssemos 

deixar uma palavra da Bíblia Sagrada hoje à noite aqui, eu deixaria um versículo de 

Romanos que na leitura normal se diz assim: “se Deus é por nós, quem será contra nós?”, 

mas na linguagem tradicionalista, prefeito, nós poderíamos dizer assim: “se o patrão velho 

é por nós, quem é louco de se fresquear?” Ninguém. Convido a todos para de pé ouvirmos 

a execução do hino rio-grandense (Execução do hino rio-grandense). Declaro encerrados 

os trabalhos da presente sessão solene. Muito obrigado e tenham todos uma boa festa. 
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